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1. 4Vyberte chybnou dvojici autora a jeho díla.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Fjodor Michajlovič Dostojevskij – Vojna a mír
b) Vladimír Páral – Soukromá vichřice
c) Émile Zola – Germinal
d) Michelangelo – David
e) Publius Vergilius Maro – Aeneis

2. 4Členem tzv. Centrálních mocností v 1. světové válce nebylo/a:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Bulharsko
b) Francie
c) Rakousko-Uhersko
d) Německo
e) Turecko

3. 4Anton Semjonovič Makarenko byl povoláním:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) přírodovědec
b) pedagog
c) politik
d) vynálezce
e) chemik

4. 4Lexikologie je nauka o:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) shromažďování a zpracování slovní zásoby jazyka ve slovnících
b) slovnících
c) gramatických jevech vyskytujících se v různých jazycích
d) slovní zásobě jazyka a o její struktuře a vývoji
e) původu a funkci jazyka

5. 4Do Francouzské revoluce (1789-1804) nezasáhl:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Maximilien Robespierre
b) Francois Noël Gracchus Babeuf
c) Louis Antoine Saint-Just
d) Gustave Flaubert
e) Georges Jacques Danton

6. 4„Hyperbola“ označuje v jazykovědě:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

1 test studijních předpokladů



a) nadsázku
b) úspornost
c) srovnání
d) přirovnání
e) přesmyčku

7. 4Vynálezcem lodního šroubu byl:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) James Watt
b) František Křižík
c) Josef Ressel
d) František Antonín Gerstner
e) Carl F. Benz

8. 4Úžiny Bospor a Dardanely spojují moře:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Syrské a Egejské
b) Severní a Syrské
c) Egejské a Černé
d) Jaderské a Tyrhénské
e) Tyrhénské a Černé

9. 4Který z následujících faktů nepatřil k Albertu Schweitzerovi?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) žil v Africe
b) byl teolog
c) bojoval proti lepře
d) byl lékařem
e) žil v 18. století

10. 1Které přísloví nejlépe vystihuje význam výrazu „přelétavý“?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Lepší vrabec v˜hrsti, než holub na střeše.
b) Každý pes, jiná ves.
c) Kdo se bojí, nesmí do lesa.
d) Kam vítr, tam plášť.
e) Dobrá hospodyňka pro pírko i˜přes plot skočí.

11. 1Vyberte antonymum ke slovu „krutost“.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) úzkostlivost
b) mírnost
c) obětavost
d) dobrota
e) milosrdnost

12. 1Idiom je ustálené slovní spojení, jehož význam posunuje význam jednotlivých slov.
Ve které z následujících vět je idiom?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Řekl tak velkou lež, že mě to zvedlo ze sedadla.
b) Marně volal na Karla a jeho bratra.
c) Každopádně jsem nemohl provést jiný úkon.
d) Poslední dobou si uvědomoval, že se jeho zdravotní stav zásadně horší.
e) Jahodový kompot od českých firem není tak dobrý, aby mohl být vyvážen.

13. 1Vyberta synonymum slova ”legální”.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) zákonitý
b) zákonný
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c) protiprávní
d) výhodný
e) právnický

14. 1Mnoho odborníků souhlasí s nezávislým testem.
Vyberte negaci věty.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Každý odborník souhlasí s nezávislým testem.
b) Všichni odborníci nesouhlasí s nezávislým testem.
c) Mnoho odborníků nesouhlasí s˜nezávislým testem.
d) Hodně odborníků nesouhlasí s nezávislým testem.
e) Není pravda, že mnoho odborníků souhlasí s nezávislým testem.

15. 1Neshodným přívlastkem může být vyjádřen určitý obecný vlastnický vztah mezi objektem ozna-
čeným neshodným přívlastkem a objektem označeným rozvíjeným podstatným jménem.
Vyberte spojení, kde tomu tak nemůže být.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) hrad Petra Voka
b) pokoření Petra Voka
c) oděv Petra Voka
d) tvář Petra Voka
e) zbraň Petra Voka

16. 1Do skupiny slov nepatří:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) modrý
b) barevný
c) zelený
d) červený
e) černý

17. 1Doplňte: Německo - Hesensko
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Severní moře - přístav
b) Alpy - hory
c) Praha - letiště
d) Brno - letiště
e) USA - Texas

18. 1Do níže uvedené věty umístěte uvozovky tak, aby bylo uvozovkami označeno jméno osoby či věci
a osoba či věc byla bez uvozovek.
„Známý Spielbergův film se jmenuje Jurský park“
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) „Spielbergův“ film - Jurský park
b) Spielbergův film - „Jurský park“
c) „Spielbergův film“ - „Jurský park“
d) „Spielbergův film“ - Jurský park
e) „Spielbergův“ film - „Jurský park“

19. 1Které z uvedených úsloví má nejméně společného s úslovím ”Kdo nic nedělá, nic nezkazí”?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Když dva dělají totéž, není to totéž.
b) Bez práce nejsou koláče.
c) Práce kvapná, málo platná.
d) Je to práce jako každá jiná.
e) Kde nic není, ani čert nebere.

20. 1K velké bitvě na řece Helge se pravděpodobně vztahuje nápis na jednom z jutských runových
kamenů, .......... z této doby. Tam se píše o muži jménem Full, že „nalezl smrt za mořem na východě,
když .......... králové“. (Zdroj: BRONDSTED, Johannes. Vikingové, sága tří staletí. Praha: Orbis, 1967.)
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

3 test studijních předpokladů



a) vznikající - stáli
b) pocházející - bojovali
c) vycházející - žili
d) pramenící - padali
e) zrozené - umírali

21. 1Jestliže je sloveso v minulém čase, nemusí to nutně znamenat minulost - tedy děj, který předchází
době projevu.
Z níže uvedených vět vyberte tu, kde je sloveso v minulém čase, které nevyjadřuje minulost.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Matka poznala, že syn odešel.
b) Matka přišla domů a syn byl sbalený.
c) Matka zavolá a syn jel domů.
d) Matka pozná, že syn udělal chybu.
e) Matka napsala vzkaz synovi.

22. 3Doplňte řadu čísel a písmen:
D 5 F G 8 CH 10 11 ?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) A
b) 12
c) I
d) 11
e) 13

23. 3Které číslo doplníte místo otazníku?
22 27 42 ? 102
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 67
b) 56
c) 78
d) 89
e) 45

24. 3Doplňte číselnou řadu:
311 295 280 266 ?

Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 243
b) 253
c) 254
d) 255
e) 256

25. 3Které číslo doplníte místo otazníku?
2 4 7 11 ?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 17
b) 15
c) 16
d) 14
e) 18

26. 3Který ze zlomků je největší?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 27/14
b) 3/2
c) 1/8
d) 17/9
e) 5/3
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27. 3V přehradní nádrži je 24 kaprů a 6 sumců. 40 % ryb z přehrady jsou štiky. Jiné ryby v přehradě
nežijí.
Kolik je v přehradě celkem ryb?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 40
b) 46
c) 30
d) 50
e) nelze rozhodnout

28. 3Doplňte číslo namísto otazníků:
8 13 9 25 12
3 7 2 17 ?

Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 11
b) 3
c) 8
d) 4
e) 21

29. 3Které číslo doplníte místo otazníku?
? 8 11 14 17
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 3
b) 9
c) 19
d) 4
e) 5

30. 3Doplňte číslo namísto otazníků:
5 1 10 2 20 4
3 2 6 4 12 ?

Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 2
b) 16
c) 24
d) 4
e) 8

31. 5Jestliže si půjčíme auto, budeme ve Vídni za dvě hodiny.
Půjčili jsme si auto.
Které z následujících tvrzení je v souladu se zadáním?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Vídeň je vzdálena dvě hodiny cesty autem nebo autobusem.
b) Do Vídně se dostaneme za dvě hodiny.
c) Do Vídně se dostaneme dřív než za dvě hodiny.
d) Do Vídně je lepší jet autem.
e) Autem je cesta do Vídně nejrychlejší.

32. 5V sadu je celkem 27 ovocných stromů. Na jeho konci jsou tři jabloně a dvě švestky, uprostřed pak
šest hrušní, dvě jabloně, jedna lípa a jedna meruňka.
Kolik jabloní je v sadu, jestliže všechny ostatní stromy v sadu jsou právě jabloně?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 16
b) 17
c) 19
d) 20
e) 18
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33. 5Domy na samotě jsou propojeny několika cestami. Od domu Králových vede cesta k domu Ze-
lenkových. Dům Cibulkových je spojen s domem Nových cestou, která vede přes dům Fialových.
Z domu Fialových vede cesta přes dům Zelenkových do domu Bílkových.
Která ze zmíněných rodin se nemůže po uvedených cestách dostat od svého domu k domu
Králových?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Fialovi
b) Zelenkovi
c) Cibulkovi
d) Noví
e) všechny rodiny se mohou k domu Králových dostat po uvedených cestách

34. 5III. Všeruský sjezd sovětů dělnických, vojenských a rolnických zástupců soudí, že nyní, ve chvíli
rozhodného boje proletariátu proti vykořisťovatelům, nemůže být pro vykořisťovatele místa v žád-
ném orgánu moci. Moc musí úplně a výhradně patřit pracujícím masám a jejich zplnomocněnému
zastupitelstvu - sovětům dělnických, vojenských a rolnických zástupců.
Tento úryvek je charakteristický především:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) vysokým stupněm zmatenosti.
b) silným socialistickým podtónem.
c) stylovou obratností autora.
d) prozaickou stavbou.
e) významnou historickou hodnotou.

35. 5Eutanazie znamená:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Stav nezměrné radosti
b) sebevražda
c) poslední večeře Páně
d) usmrcení novorozeněte
e) usmrcený člověka ze soucitu
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test studijních předpokladů

1. 1Vyberte chybnou dvojici autora a jeho díla.

• Fjodor Michajlovič Dostojevskij – Vojna a mír

2. 1Členem tzv. Centrálních mocností v 1. světové válce nebylo/a:

• Francie

3. 1Anton Semjonovič Makarenko byl povoláním:

• pedagog

4. 1Lexikologie je nauka o:

• slovní zásobě jazyka a o její struktuře a vývoji

5. 1Do Francouzské revoluce (1789-1804) nezasáhl:

• Gustave Flaubert

6. 1„Hyperbola“ označuje v jazykovědě:

• nadsázku

7. 1Vynálezcem lodního šroubu byl:

• Josef Ressel

8. 1Úžiny Bospor a Dardanely spojují moře:

• Egejské a Černé

9. 1Který z následujících faktů nepatřil k Albertu Schweitzerovi?

• žil v 18. století

10. 1Které přísloví nejlépe vystihuje význam výrazu „přelétavý“?

• Kam vítr, tam plášť.

11. 1Vyberte antonymum ke slovu „krutost“.

• milosrdnost

12. 1Idiom je ustálené slovní spojení, jehož význam posunuje význam jednotlivých slov.
Ve které z následujících vět je idiom?

• Řekl tak velkou lež, že mě to zvedlo ze sedadla.

13. 1Vyberta synonymum slova ”legální”.

• zákonný

14. 1Mnoho odborníků souhlasí s nezávislým testem.
Vyberte negaci věty.

• Není pravda, že mnoho odborníků souhlasí s nezávislým testem.

15. 1Neshodným přívlastkem může být vyjádřen určitý obecný vlastnický vztah mezi objektem ozna-
čeným neshodným přívlastkem a objektem označeným rozvíjeným podstatným jménem.
Vyberte spojení, kde tomu tak nemůže být.

• pokoření Petra Voka

16. 1Do skupiny slov nepatří:

• barevný
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17. 1Doplňte: Německo - Hesensko

• USA - Texas

18. 1Do níže uvedené věty umístěte uvozovky tak, aby bylo uvozovkami označeno jméno osoby či věci
a osoba či věc byla bez uvozovek.
„Známý Spielbergův film se jmenuje Jurský park“

• Spielbergův film - „Jurský park“

19. 1Které z uvedených úsloví má nejméně společného s úslovím ”Kdo nic nedělá, nic nezkazí”?

• Kde nic není, ani čert nebere.

20. 1K velké bitvě na řece Helge se pravděpodobně vztahuje nápis na jednom z jutských runových
kamenů, .......... z této doby. Tam se píše o muži jménem Full, že „nalezl smrt za mořem na východě,
když .......... králové“. (Zdroj: BRONDSTED, Johannes. Vikingové, sága tří staletí. Praha: Orbis, 1967.)

• pocházející - bojovali

21. 1Jestliže je sloveso v minulém čase, nemusí to nutně znamenat minulost - tedy děj, který předchází
době projevu.
Z níže uvedených vět vyberte tu, kde je sloveso v minulém čase, které nevyjadřuje minulost.

• Matka pozná, že syn udělal chybu.

22. 1Doplňte řadu čísel a písmen:
D 5 F G 8 CH 10 11 ?

• 12

23. 1Které číslo doplníte místo otazníku?
22 27 42 ? 102

• 67

24. 1Doplňte číselnou řadu:
311 295 280 266 ?

• 253

25. 1Které číslo doplníte místo otazníku?
2 4 7 11 ?

• 16

26. 1Který ze zlomků je největší?

• 27/14

27. 1V přehradní nádrži je 24 kaprů a 6 sumců. 40 % ryb z přehrady jsou štiky. Jiné ryby v přehradě
nežijí.
Kolik je v přehradě celkem ryb?

• 50

28. 1Doplňte číslo namísto otazníků:
8 13 9 25 12
3 7 2 17 ?

• 3

29. 1Které číslo doplníte místo otazníku?
? 8 11 14 17

• 5
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30. 1Doplňte číslo namísto otazníků:
5 1 10 2 20 4
3 2 6 4 12 ?

• 8

31. 1Jestliže si půjčíme auto, budeme ve Vídni za dvě hodiny.
Půjčili jsme si auto.
Které z následujících tvrzení je v souladu se zadáním?

• Do Vídně se dostaneme za dvě hodiny.

32. 1V sadu je celkem 27 ovocných stromů. Na jeho konci jsou tři jabloně a dvě švestky, uprostřed pak
šest hrušní, dvě jabloně, jedna lípa a jedna meruňka.
Kolik jabloní je v sadu, jestliže všechny ostatní stromy v sadu jsou právě jabloně?

• 17

33. 1Domy na samotě jsou propojeny několika cestami. Od domu Králových vede cesta k domu Ze-
lenkových. Dům Cibulkových je spojen s domem Nových cestou, která vede přes dům Fialových.
Z domu Fialových vede cesta přes dům Zelenkových do domu Bílkových.
Která ze zmíněných rodin se nemůže po uvedených cestách dostat od svého domu k domu
Králových?

• všechny rodiny se mohou k domu Králových dostat po uvedených cestách

34. 1III. Všeruský sjezd sovětů dělnických, vojenských a rolnických zástupců soudí, že nyní, ve chvíli
rozhodného boje proletariátu proti vykořisťovatelům, nemůže být pro vykořisťovatele místa v žád-
ném orgánu moci. Moc musí úplně a výhradně patřit pracujícím masám a jejich zplnomocněnému
zastupitelstvu - sovětům dělnických, vojenských a rolnických zástupců.
Tento úryvek je charakteristický především:

• silným socialistickým podtónem.

35. 1Eutanazie znamená:

• usmrcený člověka ze soucitu
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